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цилітична, економічно-суешльна часоиись. (Редакція Руська ч. 3).

Ц ї н а 
примірника 

16 сот. 
На провінції 

20 СОТ.
Виходить ЩО дня 
рано кромі пене- 

ділка

УМОВИ ПЕР Е ДПЯА Т И :
У- ‘Львові -• В краю і державі: За границею-

На рік ..... 44 -К, ,5ół— К. На Україні 56 карб.
„ півроку . . 22*— „
.V чсегіьроку 12 —

■ 28-—. , 
15*—- , В Нїмечинї..............56 мар.

місяй^ •• « 4’— м 5— . ♦3 кнших державах . 84 фр.

Ц І Н Л О Г О Л О ЦІ Е Н Ь ;
Стрічка двошпальтова або її місце (50 с.; в надісланім 1 к.; в оповкткаѵ Г50К 
в редакційній части перед або по новинках 2 К. Некрольогія 2 К. Слова тов
стим друком подвійно, Оголошена на суботу і неділю подвійно. Постійні оіо- 

лошепя за осібною умовою.

ої держави
селах селян. Тс1 саме в других містах роблять 
і вільві. козаки дуже далекі від того, чим 
лртірашаєть ся к.ошдші вояк, від дисцішлїнії 
і лицарства, Для них іюійства. грабіжництво 
при самотинних трусах к пості Ішим продов
женим часу.

Само собою, що ті. лд>дп нездібні для 
і захисту піти шщ. взелжоть недовірс і нена
висть до справжнього віііська Републики. бо 
Чіаселене но. розбирає хто гайдамака, .хто иї- 
човпк. хто солдат Рснублшш з бувших поло
нених і губить повагу до нластий.

Разом, з тихі брак доволі' інтслїґепіших 
урядників на містах, .про яких згадано штще. 
ще погіршує справу.

Військової! V міиїсверству цо^а звернути 
па. єе цильнїйшу уваг 5^ їй моіщаинтЕьѵи -о роз», 
пуском ти\, хто називає себе високих! іменем 
українського , вояка, не маючі? на *ге шгсмѵ- 
мктьного, нї формального права. Місцевіж 
власти чи не .мають, для того сил, чп не хо
чуть і ис вміють взяти ся за діло.

Відірване Бесарабії.
В тій самій часописи пишуть про анеіг- 

сію Бесарабії.
t Негідна бесарабська комедія румунської 

олігархії наближасть ся до роавязкп. ’Завівшіх 
в Бесарабії спетому страшного терорі7, ру
мунське правительство змусило Сфатуль-Церіїі, 
сю креатуру бесарабеьких поміщиків і ру
мунських бояр, прпголоентн злученя з Руму
нією. Попікши ся па віипї. в якій вона при
няла участь після» чистого купецького ваганя. 
і з чисто пуіїсчдБкпми яадїями на бариші, ру
мунська олігархія хоче тепер надол<^китн 
свої втрати анексіямп на Сході.

З всею сплою мусить запротестувати на
ше правительство проти cero йечуваного на
сильства над українською іі молдавською лю
дністю Бесарабії. Всїх заходів, як днпльома- 
тнчних. так і військових, треба вжити, аби не 
допустити cero зломаяя прав народів Бесара
бії на еамовпзначеня,

Ми не вважаємо справу икінчеиою^ Від
був ся тільки четвертий акт. і. розвязка ще 
буде. І перед роз вязкою ми хотіли би осте
регти рухмунеьію правител ьстви проти того, 
щоби воно робило остаїшііі крок без - порозу- 
міня. з яамп.> СтвѳрОня Ельзас-Льотаріміії між 
двома державами, інтереси, яких цілком при
родно пливуть в одно русло, не піде на ко
ристь нї одній з держав. І вся по.чїі’ич-на j 
господарська обстанова говорить за те. що се 
неї піде на користь передовсім Румунії- Се 
мусить зважити Рухіунш. коли r]2lul. НС 
цовторпти короткозоросіи. ПОДЮПОІ ДО 101. 
якѵ вона зробила, встунишип в шшім

\ле до сеї справи не можуть поставити 
ся биіідуяе'- іі пситральді держави. Не говоря-

Будова держави.
..Робітнича .ґазєга- з дня 12 цвітня Прн- 

ьоспіь.ось яці знаменні мірковащя. що-малюють 
сучасну у,та дію будова української держави.-

.. Після большсйниьної руїни • - сказано; 
ід.'і жігг^ нарешай лочишіє ирнііматл зви-; 
чайииіі ехя’Дяд. Іде •/квава^оргацїзалія’ па руї
на л старого ладу нових порядків ліс в центрі. 
,аК і на місцях. Але перед владою така сила.

не, розпочатої роботи, стілько певикицаїшх 
завдань і неза-доволслпх потреб, шо яясио во- 
лї стає сумно.

Становище ускдадшоєть ся 'тпм, що в 
правительвтвах нема тих 'відповідно вихова
них і лй.тго.тоилеїтх ' до сучасних п отреб но- 
мЬїИКіЛв. без шшх .неможливе нормальне фуик- 
ціоновань державної о апарату. -.Самос гніда 
нільна ролублпки української демократії вй- 
і' нк.та пец-аче Феніш- з лоие.’іу. зіетавшого ся 
на пожариіпі старої Росії, Події йшли з гііви.т- 
кістю блпекавипї і набирали величезної іпл- 
риіш. £\ результаті край залишив .ся майже, 
іге 'ДІДГиТрЕЛениМ технічно ДО ТИХ форм полі- 
ТПЧгіОГС ІСДНОІИІНД. докотрих* він дійшов за- 
ііаз. Одним словом дирікавно-долїтичне пра- 
иосозпаиє дапбіо народу далеко піднесло ся 
гоад тєхнїцпдю підготовленістю його до зав
дань моменту.

Тому це діфію. що тюки не пі дій моть ся 
освіта мас і- не утворить ся замість зросій- 
щепого чиновництва армія інтелігенції ми бу
демо, свідками великих яепорядків у всіх га
лузях державного житя. •

Можца сказати, що накслабше місце о 
наїде військо. Справжнього, революційного 
війська це мала нї бувша російська реиублї- 
ка, нї тцм більше Україна. І там. і тут за
місі ь війська були..величезні -кадри темних 
дюіпгіі. \ікпх на один момент обвіяло світле 
КПИДО БОЛІ' і які це з^баром перевернули ся 
в банди, здичілих рабів, не почуваючих над 
собою караючої рупії.

Тепер, ігри встановленій порядку, в ба- 
* атьох випадках ще почувають ся відгуки ееї 
• щпчІлостк темних мас, певних в своїй без.* 
карностя. ■ >'

Якісь са^овчлнно збиті до купи люди 
ирОБудять свою, далеко небездогацну ДЇЯЛЬ- 
гіість в повітах та волостях. ‘Вони нікому не 
хочуть підлягати, відкидають- ведку дисциплі
ну, без якої істноваио війська не можливе і 
замість порядка вносить анархію.

Вдйгнўвшус • в утрірош|нс історичне у- 
браио, вони цо духові дулее далекі від гасел 
і благородства тих козаків, одежу котрих ’но- 
сять/’Сі новітні, педіспіпл-їновакі мозаїш. се
ред котрих, „веї отамани*4/ займають ся . граї- 
біжницхвом та безч/йствамп. П’аїс недавно в 
Тараіаі гайдамаки вірвцлм ся в жіночу баню, 
обегтбляжи німецьких полків, пограб;;з., по 

чи при се сегодня, за браком часу, іштрщг- 
остерігаємо тілкщ що створена української 
Ельоас-Льотаріпґії. яке загрожує- постійним 
неспокоєм на полудневому заході України, не 
може бути байдужим, прим, для ІІшеадни. 
А о сішіьті створщія такої Ельзас-J і ьо гарінгії 
відбудйть- ся. за мовчазною згодою, держав 
ио'івірлогО союзу, се не може остатнє},.
внлнвх’- на дальші відносини. Політика, ищч > 
числить не па один тільки день а хоче бути 
далекозорою, не ігрвнпнд викликати подібної 
моигливости.

Польський наступ на Холм- 
тину і Підпише.

Но криках та демипсіраціях з нагоди 
Берестейського рішена в Холмській справі, 
зачинають Поляки орі'анїзуватд веї свої сили 
доЛюрмпльноі'о ишугупу па споконвічні укра
їнські землї Холмщптг і Иіддшпа, В Люблені 
^основано ..Straż kresowy^ яка в оставила, собі 
за цілі, снольопїзувати до решти .пещиспя-х 
Холхпцан.

Па днях, оголосила управа „Straży kreso
wej” відозву док польської сустпиьностп. В якій 
чигаємо:

Справа Хилмської Земдї і Підляща се 
одшцЗ найважнїйтих національних питань, 
перед якими стоїмо в теперішній, добі. Hu 
довгий ще зрештою протяг часу буде вони 
для нас надячою справою, яка вимагає без- 
наеташюї чуйпоети, праці і грошин, коли не 
хочемо до пустити до болючих народних втрат 
на тих найважнійших для польського ієтно* 
ваия і культури східних окраїнах В імя те- 
перішппх. жнтєвпх ілгерссів ігоаын.кого' на
роду і держави, мусимо підняти великі зуси* 
ля. щоби зберегти згадані области для Польщі.
■■■аяошмнмнмининт^  ̂■ і .

Рг. 61.’ II. 16. В імеїш Ного Величе
ства Цісаря ! Б,, к. Суд краєвий карішіі яко 
Трибунал и расовий у ЗІьвові рішив ця вне- 
еок ц, к. Прокураторії Державної, що зміст 
артикуку уміщеного в часописи ..Українське 
Слово-’ число 82. з дня 11. цвітии 1918. під 
титулом; ..Вістп з Холмщшііг- в уступах і) 
,,іі терор- До „вода змилас 2) від ..бо пѵлъ- 
сько-авбтрійські• дм. „се виннихм 3) від „роб
лячи се” ;ю ..копітп” 4) від „що навіть^ до 
..стоять за• них*’ 5.) від ..скрізь4 до ..приму
се44 6’) від /бо власти- до ..поводять ся - ’Ѵ) 
від ,;а Еслаі;ти; До „.потурають” і 8) від „1 в 
першу44 до .параліжуїртіі" містить' в собі єс
тво .п ровшш з< 300 і 302. з. к, і арт. IV. 
уст. з 17. XII. .1862 т.н. ц, ч. 8.69, узнав 
доконану в. дії її 10 цвітна 1918 конфискату за 
оправдану/ зарядив знищено цілого пакладх- 
Й ввдав -по ‘ думи; § 193 н. к. заказ дальшого ' 
розщирюваня того .друкового письма. Львів 
12 іївітия. Рибіцкі. Ff<
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л „УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО" •; дата 1Z цьвітяя 1918. Ч. 89.

Ram ворог, що витягає пожадливо свої pyra 
по ті землї, не спить і організує акцію, яка 
зміряє до відірвана Холмської Землі і Під- 
•інша від Польщі, з величезним накладом 
і'роіна і енергії. Згаданим затіям мусить поль
ський нарід протиставити скоординовану ак
цію культурну, просьвітну і господарську. 
Завдане великанське. Організація нових шкіл, 
творене курсів для апальфабетів, отвиранє 
чароднпх бібліотек, читалень, поміч для слабо 
ситуоваиого народного учительства, живлепє 
посподарськпх інституцій, організація огневої 
сторожі, ряд видавництв для народа і суспіль
носте в холмській справі, скріплювано гро- 

, мадеьюоі і повітової самоуправи, се тільки 
частина завдань, які мусить підняти ..Straż 
kresowa**, інституція народної оборони па окра
їнах. Житє висуне ряд нових потреб, які 
-иреба підняти і полагодити їх так, щоби 
Холмська Земля і Підняте замінили ся в 
кріпость иольськости, заселену оеьвідомлени- 
ми, високої польської культури і господар
ської тугости, національною гордістю персня- 
тих бойовників попьськостік До такої акції 
мусить приступити цілий нарід, як один муж... 
А кція Straż-и polsk-ої вимагає поважних "гро
шевих сум і помочи в виді брошур, кнцжок, 
народних пнсьм**.

Та не тільки сама Straż kresowa займаєть, 
ся польонїзованєм Холмщини.

Мннувшої суботи і неділі радила в Кра
кові головна управа Towarzystwa Szkoły Ludo
wej. Із звіту з сих нарад виймаємо отсей’ 

; уетун :
„Довшу дискусію викликала] справа від- 

I иоївеня Т. S. L. до праць в X о лАі щ н-н ї, 
на Підляжу і на Волині. T.S. L. від 
двох літ поступає там в тісній з луці з шкіл ь- 
рцвмн Масітмп-и холмською і волинською. По 
тумцї ухвали комітету Груп і сторопництв в 
Кракові складки на тамошні шкільні цїлп ма- 
ютя впливати до каси Т. S. L. З холмськоі 
землі зажадано від Т. S. L. 1000 бібліотек, 
1000 учительських сил, міеіонарів і т. п. .До 
кави головної управи в Кракові на холмські 
просвітні цїлп зложено около 25.000 короп, 
у Львові 14.000 корон, дальші впливи вже за
вові джені. Сих грошин Т. S. L. ужпє в цїло- 
стм на цїлп холмськоі і волинської землі... «

Очюя нахабна акція Поляків свідчить 
хиба як найкрасше про те, яке населене за
мешкує Хозмщпну й ІЬдляпге. Були би сї 

. землі чисто польські", то пощо та ціла аван- 
■ тура? *Йо то ті школи, учителі, місіояарі, чи

тальні*, бібліотеки? Яка їх ціль? Чи Поляки 
потребують аж такої тресури, щоби почувати 

/ся до польеькости? Та се тільки мимоходом...
Нас тепер більше інтересує поведена ав

стрійського правительства в тій справі. Коли 
Українцям на холмську землю вступ .зовсім 
зборонений, коли наші священики не можуть 
там навітп показати ся, коли ц. к. австрійські 
власти не позволяютъ там основувати укра- 
ІНСЫШХ шкіл, коли законного гр.-кат. еписко- 
та для Холмадни і Підляща ц. к. австрійські 
пласти просто з Холмщинп усунула, то рівно
часно вільно Полякам вести на тій українській 
земмї, признаній Берестейським договором 
У країнській Народній Републцпї, польонїза- 
цінну пропаганду веїми можливими середнп- 
камп, передовсім при помочи польських аген
тів, осіб в ц. к, "мундурах.

Польський наступ на • українську землю 
мусить за всяку цїну стрінути ся не тільки 

; з завзятим опором, але і з що сильні цілим 
протинаступо^г. Г ми певні, що сей цротпнй- 
ступ прийде скорше, чим його панове Поляки 
слодївають ся. Хто тодї виграє, не трудно! 
в і д гадати.

Барон Бурян переймав 
наслѣдство.

Відень 17. цбітня. ..Ererudenblattдо
носить, що новий міяїстер загранцчних справ 
явив ся нив’ї перед полуднем в мінр-гёрс; ві 
і переняв урядованє.

.3 ґр. Чернїном конферував він о уря
дових справах і важнїйтпх неполітичндх 
ділах. _________

Деміеія ияб нету Венерлє.
Будапешт, 17. цвіти я.. О лів до 11. г. 

перед полуднем відбула ся мінїстеріяльна ра
да під проводом президента міністрів дчра 
Векерлс. Там вирішено демісію правительства. 
Присутні члени кабінету підписали грамоту 
о демісії.

Причиною демісії є пепорозумінє. між 
угорськими політиками що до виборчої ре
форми. Подають також за повід демісії сю 
'обставину, що Векерлього не поінформували 
наперід о лазпаченю барона Буріяна на міні
стра загранпчнлх справ. Вскерлє уважає, що 
барон Буріян надто підлягає Гр. Тієї, що по
казав вже за попередного свого урядована як 
міяїстер загранпчндх справ.

Тйіюмф Нлє^авеа неглбелю 
Франан.

Старий політичний інтриГант Кле-мансо 
тріюмфує. — Він вже підчас війни у самій 
Франції повалив не одно міністерство, а в 
двобою між ним а Графом Чернїном упав сей 
послїднпй. Наслідком упертости Клемансо і 
його дппльоматпчппх успіхів війна буде ве
стись дальше і мусить ся скінчити упадком і 
руїною Франції.

Паризькі часописи доносять, що упадок 
Графа Чернїна рішучо поліпшить ііастрііі ко
місій француського парля менту супроти 
Клємансо. Віп використає ситуацію, щоби у- 
спішно поборювати нрпятелїіз мара.

На заеїданю комісії має він відчита
ти ще деякі тайні інтересні документи. 4

Успіхи йїмцїв 
на західні» Фронті.

Здобуте Байий.
L" е р л ї и , 17-го цвіти я і Вольф). На 

кровавпх полях пропілорічної флямандської 
битви обсадила армія Генерала Арміна Пас- 
хендель і посунулась вперід також коло Ве
сел єр і Іелівелт.

На північ від ріки Лі здобули вчасним 
ранком війська Генерала СіеГера село Вісхете, 
виперли неприятеля, не вважаючи на його о- 
нір з горбків па північний захід і на захід і 
відбили сильні прбтциастуїш. Здобуто місти 
Байєй.

З великою силою війська безуспішно на
мякали ся Анґлїццї і Французи відбити терен 
по обох боках Меррі. їх приступи скінчили 
ся пайтяжшимп для них втратами.

На цоли битви по обох боках ріки Соми 
сильна артилерійська перестрілка - навіть 
иочю.

В е ч еро м. — Здобуто дальше Пелька- 
пель і Пявґомарк.

Англійський фронт розбитий.
Берлін, 17-го цвітня ГВольф). — З 

упадком позицій між Ля Басе а Вісхете 
втратили АнГліпці дві третини свого цілого 
фронту. За ними остав ся вузький шматок 
між Аррас а «Ія Ьасс і між Вісхете а морем, 
(/грати англійських військ в тім місци є 
страшні.

Наступ Німців пішов в їлибпну англій
ського фронту так далеко,’ що їм попали ся 
сильні становища величезних зелїзннчих гар
мат, а то і самі гармати.

Евакуація Дінкірхен і Кале,
Берлін, І'-го цвітня. Після гаґ- 

ськпх донесень пнгпо ..Nationalzeilung", то ан
глійська .преса :кпво обговорює евакуацію Діп- 
кірхеп і Кале.

„Het Ѵабегіапсі** радить Англійцям як 
найскорше приступити до евакуації, одйак не 

вірить, щобм вони змогли вже виєестп ВЄ.ТБ’ 
тези і запаси воєнного добра.

Бомбардоване Парижа.
Париж, 17-го цвітня. — Дачеко- 

стрільна велитень-гармата бомбардувала цї- 
лиіі день Париж. ✓

Убито 13 людпіі. а ранено -15.

З італійського і македонсько гг 
фронту.

Відень. 17-го цвітня. — На мноїцх 
місцях італійського фронту відбито неприя- 
тедьські патрулі.

Берлін. 17-го цвітня, — На -полях 
перед передними цоздціямя на рівнині над 
рікою Струмою в ^Іакедонїї приступом взяли 
Болгари в полон 155 АнГлїпцїв і кількох 
Греків.

Унрашські установчі зоари
Київ, 17. цвітня. Малл Х?ада в 

К п ї в і у X в а л п л а с к л н к а т и ' у к р а- 
їнські установчі збори на 12. 
мая ла підставі державних ви
борів. Там де ще вибори не . відбули ся. 
мають вони відбути ся в накоротщім часі.

Відпуст для повернувших 
з полону.

Відень. 17-го цвітня. — Мінїстер 
президент др. Зайдлєр заявив німецькій деле
гації послів, що повернувші з .полону'жовнї- 
рл, після відбути карантанни. дістають чотпрв- 
гнжпеву'відпустку. — Віп заявив такой.-, ти 
після його думки не буде дальше покглікува- 
гк ся осіб, які дістали букву „IV»

Субвенції на закупно нзнпй 
поза границям краю.
В цїлп удїлювапя матеріальної помочи 

господарям, що, потерпіли наслідком воєнних 
иодїй, признало правительегво поважнїйш^іі 
фоїгд на закупно кониіі, для господарів' зглд. 
посесорів Галичини.

Галицьке ц. к. Намісяшдтво ліг Центра
ла для відбудови господарства постановило 
рескриптом ;> дпя 20. марта 1917 р. ч. 10.188 П. 
розділити фонд па конї закуплені поза гра 
ницими краю на слідуючих услівях-:

1. О. субвенцію На закупно копий можуть 
старити ся всі рільники, так властителі як і 
посесори, які потерпіли наслідком воєнних 
подій і які викажуть ся, що по 1, еїчни 1918 
р. закупили ’ робучі конї поза границями, 
краю.

2. (.'кількість робучих коний. на ;їа. 
купно можна дістати субвенцію, о* 1>жяа 
від дійсно у власнім заряді упр; : зяоіо 
обшару рілї, причім па 10 :.іорГів .числись ся 
иайвисше одного робучого коня, з узгдядле- 
иєм тої скількостп коїіпй, яку рільник посі
дає тепер": ціла спільність тих кониіі не мо
же однак иеревпешати тої. скількостїі, яку це- 
тент держав в нормальних часах до управи 
своїх власних Грунтів.

3. Висота ^діленої субвенції на одного 
робучого коня, закупленого лоза Т’раницямд 
краю, може спноспти найвдешо 33j црП. вла
стивої ціни закупна — в жаднім однак вц- 
пйдку не може переходити 1.000 кор’.

4. Поданя о субвенцію на закупно робѵ- 
чпх конай поза границями краю належить 
впоситл до ц. к. Намісництва Ц. В. Г. на пу
ки місцевого ц. к. Староства.

В поданю належить подати :
а) імя і на'звиеко петента, назву госпо

дарства або громади і лослїдцої почти-
б) обшар орних ґрунтів управлюваийх в 

господарстві V власнім заряді;
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б) сіллькістъ робучпх КОННИ, які Тіетент 
оде-ржавав в часах нормальних в господарстві 
jo ѵлравп своїх власних, або арендоваяих 
ґрунтів •

г). ^кількість робучпх копий, які петент 
гелер посїдає безігосередно перед закупном 
доза границями краю.

До іюданя треба долучити:
а подрібнші виказ з описом кождого 

закупленого- коня з осібна і з иоданєм цїнп 
ь’упяа;

б) аапшорт для кождого закуплено
го коня;

в) оригінальне поквітованє виплаченої 
суми ДІЙп Закупна через продавця,\ потвер- 
джинє начальником громади,, в котрій закуп
лено коня (зглядно па скільки купно насту- 
щмб на торзі, через урядуючого торгового 
комісари Ь

5. Субвенція може бути уділена також 
на ті побулі коні, які закупило поза грани
цами краю п. к. Намісництво Ц. В. Г. згл. 
ѵіховажяені до cero через ц. к. Намісництво 
Ц. Б. Г. рільничі організації, або приватні о- 
собп і опісля поодиноким рільникам продали. 
ТІри тім буде вимагане предложена пашпор
ту і пскііітоваиє ціни купни для ко^дого ко-; 
пя з окрема-

6. Виплат» субвенції наступить за noce- 
реднидгБОМ відносних ц. к. Старосте, при 
чім леґені,-, кромі' поквітованя відбору сеї, 
буде ^обовязапцц не продавати коня через З 
роки, а то під загрозою негайного звороту о- 
цержаної субвенції з виїмком випадків про
дажи з гонсшостп. о чім рішає Староство.

Друкп на закупно зглядно закуплені ко
ні видає" Товариство „Сільський Господарі у 
Львові ул. мїморовпча 20.

— Виправа по збіжс. Після ін
формації польської преси, одержаних від осо
ба, що прибула недавно з України, Німці 
живности ьа Україні но рскьіруюгь впрост, 
кажуть собі її доставляти за умовлену плату. 
Тим способом забрано майже всю живність з 
Київа, котрий мав її богато, так,^ що тепер 
грозить тим і олод. А вся ряйш знайшли великі 
придаси в Одесі, але не могли їх вивезти за
для недостачі ваґонів.

— У ь р а і ті с ь кп іі к о опера т и в Г а- 
лип п н п д л я .т о в а р о о б м і я у. У Львові 
засйуьалО ся товариство „Український коопє-, 
ратин Галичини для товарообмінуи.що є спід-1 
кою ьоопера їшипіх союзів: „Сільско-госиодар-і 
ськнх спілок „Народної Торговле як союза 
споживних спілок, ..Союза збуту худоби-*.

Союза кредитового-, „Земельного банкуu і 
”Дністра' при спіаучастн пайповажяїйших 
кредитових товариств в краю з основним ка- 
гппалом 1 мілїон корон. Констлтууючї збори 
нгдбулп ся дня 15, с. м. Головою ради е4- 
боаяо Дра Теофіля Кормоша а заступ пиками 
ша Ю іїя Саняака і о. Юлїяна Татомцра. Се
кретарем вибрано Івана Іжицького. До дп- 
рекп,ії вийшли: ІІпкола оаячківськпй, др Лесь 
Кульчнцьілііі, Сильвестер Герасимович. Союз 
поз почав свою , діяльність старанєм о збіже 
на засів для Східної Галичини. Збіже се від 
українського правительства було вже обіцяне, 
однак завдяки становищу австрійської комі
сії господарської звіже се не надійшло 
скільки нрнйдо — то зашзно.

і о

_  Чому до сеї пори нема 
мукя з України? Поліські часописи 
цосяіь; Д»л ЦиЬ’НЯ відбуло ся в Кжїві 
гівоводом ґр. Форґач.і/ гасі да не так званої 
шаЕ-ОЇ апровізаційиої комісї. Українське пра- 
рптечьсево «заступали: президент міністрів 
Голѵбович. молодий Грушевськигі і Винни- 
’ігпко Предогавникн Нїмечиид заннтали фор
мально ІПО ДЇ*'ГЬ <'Л'3 мукою, яку мало 
^п-тачи'ти ДО 5. цвітня (сеї мути мало бути 
мїлїои оудівС за шо представники україн
ського иравпгельства за.чпщш, що муку да
дуть, (Дальші слова сконфісковаш).

П о м о не т р а п і1 а виборчим .. .—„
о п Б V д а п е ш т ї. Мпяувшої суботи 1560.000 осіб, р а в о м к м ? н*

щ е 
ДО’ 
під 
мі- 

відбули ся в промисловій галі в Будапешті 
многолюдиі соціалістичні збори в справі не
гайного заведеяя загального виборчого права, 
Збори, в яких взяло участь около 2.500 осіб, 
ухвалили резолюції, в якій жадають приняти 
парламентом без ніякої зміни предлоги в 
справі виборчого права, або розвязаня па
лати, бо тільки спм способом буде можна 
здійснити обіцянку правительства. Зборп від
були ся серед найбільшого спокою і ладу.

— Лівонія прилучена до Н ї- 
м е ч п н п. До предиїдника загальної крає- 
воі Ради марталка Піл яра в Ризі 
вислав цісар Вільгельм таку те лвґ ра
му : Мене глибоко зворушила сердечна 
подяка краєвої Ради Лївонїї, Естонії, Риґп і 
Езель за освободжене з ярма тих старих по- 
неволевих країв. Дякую щиро Богу, що позво
лив мені і моїй армії бути орудем при тім 
освободжепю і дав мені можність поставити 
будучність старих, німецькою працею утворе
них країв на певній підставі. Прошене крае- 
вої Ради о прилучене до німецької держави 
під моїм січ’пптром витаю з вдоволеним. Я бе
ру йвго як знак довіри до моєї особи і мого 
дому та будучпостп Німеччини і впсказую 
краевій Раді мою’нансердечнїйшу подяку.

— Польське міністерство па 
У к р а і н ї. З Київа доносять : При україн
ські м правительств! є осібне польське міні
стерство. яке затруднив кількадесять урядни
ків. На чолі стоїть Мечислав Міцкевнч, адво
кат. Віцеміністром є В. Руницьклй, також 
адвокат. Виділом просвіти управляє Ст. Ка- 
линовськли, фізик* з Варшави. Виділом про
мислу і торговці кермує відомий економіст 
3. Петкевич. Більшість належить до соціялї- 
стдчної лівиці і ґравітув до П. II. С. або до 
кадетів. Остапними. часами утворила ся при 
полськім міністерстві Польська Рада, зложена 
з дєлєґатів геїх польських стороиництв. В маю 
має бути ск'ликанпіі великий зїзд ‘Поляків до 
Київа.

— Одна з польських брехонь. 
Польські часописи донесли буди свого пасу, 
начебн в наслідок пеможлпвестп дістати на 
Україні середників поживи, австро-угорські 
війська, що там знаходять ся, мусїлц діста
вати поживу з власного краю. Взлуцї з тим, 
писали також про висилку 100 ваґонів муки 
з Галичини па Схід.

Супроти того стверджує воєнна пресо
ва кватира, що заосмотреяє війська на Укра
їні .забезпечене з реквіроваяих там припасів, 
як се вже підніс з натиском ґраф Чериїн в 
своїй бесїдї з 2-го cero місяця. Коли тамошні 
війська
іо.
їпї як

дістають заосмотрснє з власного кра- 
то є се середники, котрих не ма на Укра- 

консерви, тютюн і т. д. Муки або 
Галичини зовсім туди не посилано.зої жа з

— Піврічна д об цч а. Від 15. жовт
ня 1917 р. до 15. цвітня 1918 р. полонили 
осередиі держави понад 517.000 бранців, до
були 7.265 гармат, около 20.000 скорострілів 
і більше як 300 танків. Кромі того дісталось 
в їх руки понад 100 панцирних автомобілів. 
630 автів, 4.000 возів і необчислнмий зелїз- 
нігіиіі матеріал. Між тим знаходить ся по
над 800 льокомотпв і 800 ваґонів. Зміст му- 
нїційнпх складів ще близите' не усталений. 
В тім самім часї зістрілено понад 1.100 лі
таків і більше як 100 бальонів па припоні. 
Добпчу в прочім воєннім матеріалі, поросі.
ручнім оружю, Газових масках, посудах і 
змісту складів з одежею та харчами, годі 
було що до тепер близше усталити.

Я к о і ш к о л п треба У к р а н н ї? Роз
мову на сю тему уладжує товариство ../X чк- 
тельська Громада* в суботу 20. IV 1318 р. 
в салі клЕсп І. а. гол. зав. -академічної гім
назії о год. 5- попоп- Розмову розвіяно Ьі> 
нгіад п. дир. др» Уіакаруцітш. О численну 
участь Впов. членів товариства і гостий, ró-
ПОВНО обЗШіКОМЛОНПХ 3 теперГШНПМП В1ДНОСП- 
нами на Україні просить —- Виділ.

— М а с о в а у т е ч а з II о т р о г р а я у 
і Москви. Після донесень чисодиспй1 з Пе
трограду опустило Петроград і Москву около

— Масовий с т цеіі к в А м е р н цї 
Після донесена „BerlinerTLageblat 1-у з Нюйор 
ку, вцбухли в Сен Люі такі розрухи, що 
можна просто говорити про робітничу вітінг 
Страйк поширив ся також на Рок Іслянд і 
Філядельфію.

— Загальні збори „Народної 
ТорГОВЛЇ" відбули ся онодї при доволі 
значному числї членів. На зборах принято 
білянс за роки 1917 —18 та ухвалено /-про
центові' дивіденду від уділів. Вибори до 
Упргівляючої Ради і контрольного комітету 
ле принесли ніякої зміни. До Ради війшли 
знов посол др Кость .Левицький та п. Гіія 
Кокорудз: до контрольного комітету впорано: 
Дра В. Бачппсього, дра О. Бариляка та дра 
В. Мацкевича. На сборах був присутний дцр. 
Микола Заячківський, якого збори сердечно 
вітали з його поворотом з заслана.

—* Де в Корнїлов? З Пятні’орська. 
повідомляють: на стації „Мінеральні Воцгг 
комісар району Жгент одержав від Кридея
ка телеграму з домагапєм негайно вислати 
на стацію .,ТпхорѣцкаяСі панцир unii поїзд, 
якай кілька днів тому послали для боротьби 
з чеченцями й осетинами.

Як говорить ся в телєґрамі. ґен. Корнї
лов у свій час, після захоплена Ростова, роз
пустив свою охорону, а сам, щоб не бути за
арештованим, заховав ся в калмицьких степах 
астраханської й ставропольської Губерній. Те
пер він сформував там полки калмиків та 
башкирів, узброїв їх і рушив до ст. „Тпхо- 
р'Ьцкая1’, очевидно, маючи на меті пройти до 
Ростова.

Славянськип конґрес и Ри
мі. „Voss. Ztg1’ доносить з Люґано: Др. Гля- 
вачек, провідник чеської організації в Італії, 
заявив італійським диевпикарям, що бесіда 
ґр. Чернїна доказує нерозривність Нїмечвдн 
і Австро-Угорщини. Конґрес представників 
угнетения народів к Австро-Угорщині, що 
має радити в Римі, має тим більше вчачінє. 
що причинить ся до скріплена національного 
руху в Австро-Угорщині. Іменем товариства 
Дантого відповів бувший президент кабінету 
Боселї, що Італійці симпатично витають кон- 
ґрес.

Італійське правительство офіціально н» 
попирав конгресу, бо деякі міністри думають, 
що є можливе заключен® компромісового ми
ра з Австрією. Чехи мають надію, що по
руч в пк Сабач, бувший організатор чеських 
відділів в Росії, коли прибуде з Аиґлїї до 
Риму, зуміє спонукати італійське правитель
ство заняти пише становище.

— С к і р а н а у п р я ж, Ц. і к, коман
да рільник Експозитур ц. к. Намісництва 
в Кракові одержала 12.009 кґ. скіри на виріб 
упряжи і прч. З того призначила впепіе зга
дана Команда 4.000 кґ. для римарів у.Льво
ві і Кракові на виріб скіряної упряжи, роз
даною якеї заиметь сама Команда. Прочих 
8.000 кґ. призначено для рільничих Експози
тур в околицях найбільше знищених війною; 
всі Експозитури мають приділяти скіру для 
поодиноких господарств.' Звертаємо увагу все 
нашої суспільності, особливо нашої госпо
дарської організації на провінції, щоби в як 
найширщііг мірі корпетала з спх засобів скі
ри, призначеної на господарський ужиток, 
які мають у себе ц. і к. рільничі Експози
тури ц. Наміеництва.

— Поляки воюють. Варшавська 
„Gameta Poranna* доноситъ, що Польський 
Народний Комітет, під проводом Дмовсьног.о 
скоро розвиває ся. Зорганізовано вже много 
адміністративних департаментів. Штаб скла
дає ся з 20 членів. Вислапцї польської армії 
у Франції Яя Розек і Тадеуш Качиньскі об
'їжджають ріжні місцевосте Анґлїї і Шкоції, 
до живуть Поляки, для намовленя їх до 
всіупленя до польської армії у Франції. z

— Земельна реформа в'Поаь- 
ТТ1 і. Польсько правитсльстео займаєть ся те
пер Проектом земель*.ої реформи, яка зачи
сляють ся до найбільш поплутаних питань 
до.Т’ЬСЬ'.'ої Енугрмкьо;. «оп-тикн. Між селянами 
голод на землю; головким домаганєм зомезіь- 
яої реформи поділ державних дібр і майора-
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ТІБ, як також короннІПі дібр між безяемечьипх. 
еєзіян. Дуже однак.- сумнівне, ніг польська 
тллХта і .мйґнатеріл. лгса грає в Польщі „на. 
першій скрпнцї", Допустять де такої „радпУ 
кальної" реформи»

— Н ї м о ц ь к о - а ь с т р і й с ь к п й 
Ć Д Н Д ii Т. ПІСЛЯ» Д9ЕЄСЗНЯ 3 ВерДЇна .ПОВ- 
став там синдикат ыЮтрийсыжх, угорських і 
німецьких божків під 'проводом бахну Мен- 
децьзона. щоби’ добути тонечйн.х платяіічііх 
середняків ‘для закупка в Росії і на Україні. 
До синдикату належатъ міродайні авсршсьш- 
угорські і нїмбцькі банкъ, причім австро- 
угорський .банк і німецькій; державний банк 
маюз1» міродайним вплив. Російських платнії- 
’-ГИХ середників маетъ ся добути передовсім в 
самій Росії і на Україні. В першій мірі маеть 
ся закупити рублї видані іпе царським пра- 
?ійтельстаом, бо те яе відомо, яке буде від- 
і/ощеие до платітчпх середників виданих те- 
і і еріт ними правительствам п.

Філїк Товар, жлІ р о с ві т аА в 
<3 т а ы л с л а бобі. З днем 1-го .шитыя cero 
року посол др. Лев Бакинський иоійчпкай до 
віднови діяльносте . етаниславівську - фідїто 
овармству „Провйітаж Вибрано Впдїл, до я- 

кої’о увійшли як члени : др. Лев Бакинський, 
ггроф. Микола Лспеиіі. Мартин Королюй. Іван 
Ставничий; о. Василь Пік, проф. Юлїян Чай? 
Явсылш. як. заступники; Микола- Паралке- 
вич, нроф. ЇЇашір Чайківськиіі. Остання. — 
Іьоне-тптузо’щсь вибрав Виділ головою Філії 
Миколу Лепкою > містогодовою ’Юдїяиа Чай- 
іавського, секретарем ’ Івана Ставні гіого. .і 
Товариство роапочпнле живу діяльність, якої' 
«.маганем і цілю вдати. струйку роздруку між 
українсько суспільство. Відчитанії зподїить 
уз Виділ осягнутії7 контакт із настроєм ши
роких другії: І дати СВОЇЙ Просвітній ДЇЯЛЬ- 
чоетц належний вислів. В недалекій буду чині 
u намір злюстроьатл й підновити чптальнї 
., ПросвЕт ' по есїх селах етаїшславівської 
Філії.

ПОМЕРЛИ.
Дня ‘26. марта с. р. помер о. Тадой Га- 

тайнугі парох. ІПтьу личина в домі своєї донь
ки Олександри Іхалешокової б Наді т очах.' 
В.' Й, П.

ОПОВІСТКИ •" ѴМСП'»
Цятаиця. дна 19-то цвітня. 1918.

Нині: 19-ю двітші: ереко-катл Евтихія 
при. • римо-кат.: Емп, Тим.

Завтра: 20-го цвтгня : греко-кат.: Георгія 
‘■а., рямо-кат.,: дїнїшіф.

Ру X а н к а в „Соколї-Батьку4. ро- 
заочала ся. в сере^ 17. с. м. у власній до
мівці при уа» Руській ч. 20. Вправи членів 
і старших уяснишь відбувати ся будуть в по
неділки, середи І ПЙ'ТНИЦЇ ПІД Проводом тов. 
А . БудзпноЕСького від год. 7—8 вечером а 
вправи иа-пь та молодших учеників ві втіркп. 
четверги і суботи від год. 6—7 вечером під 
проводом тов. О. Федівноь — Старппша.

525 2-2
. В тов.: /Груду* Ринок ч. 391 І. 

ь. можна набути готові селянські жіночі і ді
ючі одежі. Також і на замовлене виготовля
ймо такі одежі. 514 3—4

[ Хто з У. С. С., або з ииших вій
ськових їдо иа Україну зводить у. власнім 

' штересї встѵсити до Союзного Базару Русь
ка 20. Ю8 6 ~Б

гііжшіиміі.ітітогипті пі ні г"""”
Від кинїшного дня адміністрація нашої 

часопис: находить ся при улицї Сикстусь- 
ній ч. 2г.

Надіслане.
За сю' рубрик}7 редакція не відповідає.

Деитистичне ЗЯЇЄДЄЇЄ 

.Цра Олександра Барвінського 
яри вул. Сикстусьюй ч. 17.

і Виймоване зѵбів без болю і пльомбоваиє. V
ПІТУ'ЇНІ зуби в канчуку. ЗОЛОТІ І ПЛЯїПНЇ.

Пап,ієнтів ;1 провінції здлагоджуєть ся в шш- 
коротшім часі.

Краевии адвокат

Др Володимир Бачипськай 
вілновлі; адвокады.'у іфкцелггупо 

в Підгайцях.

0Г0Л0ШЕНЯ.
TT7vriTi/¥tF£> кухаріха Ь країни.і до і ии 
J 11) 1 JJJAJflCl» над літ 10. на постерунок. 
Услівя добрі Посада д<> обшітл нцйдальїпо 
бід• 1/ мая/ Зголошуватись. Постерунок ц к. 
жандармерії

• Корчмиді
527 1—2 о. Корчів, коло Угпопа.

Солїц пта і ора рут иновано го
црпіукуь канцелярія адв, дра В. Б.гчпясько- 
го с Підгайцях. Згодошеня шд адресою: Др 
В. Бачипсьнпіі ГІьвіп Су пінського 19. О- 
Ферти не прш-іягї nórninró /ь ця бо:з відповідп.

473 

^ч-'ГТ ~гТТЛ ПСа і'сНЧОІО до днюй, огодо* 
U-.llU цгеня РіТ'ГПс.рд Пінарп ІКе/естів.

528 1 —2

(руптуріїбрух): аупця. черева, пахьпни (вже 
опавшої; в ділі -для панъ, мужчин і дітий. Mt- 
ра че$а> бедра довгота тіла: описвто я 
котсої сторони і як велика. Цїиа від 20 К, 

УшверзалЕні оподейи 'черевні: проти 
внутріїшпзм недомагання, повислим черевам, 
опаданю матицї, мандруючій нирцї, обірвацю” 
на час бремеиностп і по пиребутмхзлогах. по 
персбуті’н операції; ні: також черевні опояекц 
для зДоровля і иоиравленя фіглуш. • Міра; 
довкола через черево. Описати цїль, зріст -і 
кіт;. Цїиа рід ЗО Кор. до 120 Кор.

(ХсГіСнзорії. Підпоясїш місячні. Підклад
ки під плоску стоц\> (Blatlfuss) і т. п. Замов
лена полагоджуеть ся безировог.очно

М. Л. Воляче» Шнр 25
Гоїчйнз. Wll

ТТпт *І1Т гарний умебльоБаннй да-м зз. npń- 
ААѵІХІІЭ. віянтп уд. Пелчпзсъка ЗҐ? І. ги>- 
верх, в лїви. , 629 І -;•■

Ілія Ґлїнянюк :Д
ходить ся іїрп ‘J/5B -Барц/ Koiupg.- Eeldpost j68 
просить всіх зпеъомих і 'іоъаргтІБ о лдргсъ. 

531 "і -З

Середаої “ХЪЖХу ї ■
.. У к р. < 5л ова ” 332 ■ - Зі

З нивУшним днелі поябиліі ся захо
дом Редакційного Комітету

„Антольоґія Стрійець- 
— неї Творчо&ти" — 
книга, в якій поміїп&н поезії і твоєї! маляр
ські та -му;шчпі V. С. Зй::0в.р?гмГ- -ц

'■ ' :->Ар' *су :
- ЛЕВ І'ЕН. ВЕШКП ? . С. С П. к.ѵршъ 

Etappenpeot 445.
Ціна одною приміряній в гапціи онрБВІ. 

114 картин. Формаг 24. 32 сі. 50 мерой.
511 5...5 ■ Комі.-;:

Ч И Видавлнцтв ) ..Артистич- V 
Łuno Літературні Нсвиип-дЦ

НОВЄЛЇ ЄДҐАРА ПО
переклад з апґлїйськоі моги І. Гїетрушсаичя-

мої листи
ііоійії Василя ІЛурата. ЦІНА ПО 2 Кор

2 У Замовляти в книгарнї
Д їм Шевченка у Львові. §4

z ;>23 і ?

іїжш з Берет! 
фотографічні знижки з цідішсвмії делеґатік 
на мировім договорі в Борссгіо можна, ку- 
тпітп с обф: українських кнпгарпях зо 3 ъор.
ЖЖ^ЯИЖИИЙ^

Шцйтації шей.
Ксшї здібні ДО полевик І ЛЕСОсДХ робі.• 

до набути ii дорозі иублнЧйої ліцамації. Ку
пуючі (гапдлярі коней і їх иоссренииі'.ц ьп 
КЛЮЧОЯІ) мусять були ЗиОСМОТр'ЗІїІ В Л.ОГ1М-1’ 
■мації видані через староства вмлидп4-’ коман
ди районові* ' . •

Ліцитацп відбудуть ся ■
1) В шпиталях для ионий ї 
Черланн коло. Городка ubv-.:hj Г.Л8
Ярослав Annakuset пс -» •• г
Судова вишня -’1

2) В німе, станицях ^житкоал 
Перемишль Suhwarzische Какгпс 26 лзії ня і J Б > 
Ольхібцї коло Сяноуа .. „
Гребеяне коло Равії руської • ?--2

К. u. k. Inspi;:icrcndef der PfcrJcergajuuu:; 
des Mifitarkommandos Przemy*!. 330 1

Вмдев і відвічав за юсд- До Силі» Голубович- Дпѵкаоня Аітгурц-Толыімаха. Львів Спесгѵс^ѵі 1о


